Giải toán 12 trang 10 bài 5 giải tích lớp 12 lời giải SGK


BÀI 1. SỰ ĐỒNG BIẾN, NGHỊCH BIẾN CỦA HÀM SỐ
TOÁN LỚP 12   –  GIẢI TÍCH TOÁN 12   -    CHƯƠNG 1. ỨNG DỤNG ĐẠO HÀM ĐỂ KHẢO SÁT VÀ VẼ ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ
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Chirng minh cac bét dang thirc sau
atanz >z (0<z< ;)

btanz>z+3 (0<z<3).

+) Chuyén vé tét ca céc bidu thirc chira bién sang vé tréi sau d6 so sanh ham s6 y (z) v6i 0.

+) Tinh Gao ham bac nhét cia ham sb y(z) va khdo sét ham s6 y(x) trén cac khoang d bai d&
cho.

+) Dura vao tinh don diéu cia ham sb aé két luan bai todn.

L&i gidi chi tiét

atanz >z (0<z< ;)
Xéthamsé: y = f (z) = tanz —z iz € (0; 5)-

1ol ss
w1 ez ooz

Taco y = = tan’z > 0vz € (0;3)
Vay ham s6 luon dong bién trén (0; 3) -

=Vze (0;3)tacs f(z) > £(0)

< tanz —z >tan0 -0

& tanz —z >0

stanz >z (dpem).
btanz>z+3 (0<z<3).
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Xéthamsé y =g (z) =tanz —z— T iz € (0; 5)-

Taco
Y= -1-Z=1+ta’z—1-2*
= tan’z — 2% = (tanz — 7) (tanz + 7).

Vi Vze(o;;);sumz>o nén ta c6. tanz+z >0 va tanz—z >0 (theo cau a)
=y >0vze(0;3)

Vay ham s6 y = g (z) dong bién trén (0; 3) = g(z) > g(0) .
stanz—z— 5 >tan0-0-0
@tan:—z—§>0

Stanz >+ % (dpem).



